



# 说好免费体验,结果花了1760元

## 两个月近20人被强制消费,相关嫌疑人被批捕

逛街时遇到有业务员邀请免费面部护理,常州人付高(化名)体验后被强制消费1760元。警方介入调查发现,在短短两个月时间里,就有近20人被同种方式强制消费。12月17日,现代快报记者从武进区检察院获悉,该院于近日以强迫交易罪对涉案嫌疑人进行批捕,为常州首例。

武检宣 宋体佳

### 免费美容,结果花了1760元

今年11月5日,常州人付高(化名)在牛塘街头被一名男子推销的免费脸部护理吸引,跟随其到美容店后,几名美容师就开始为付高检测肤质。“那个女美容师给我右脸涂了一种透明的膏状物,又用一个按摩器一样的东西在我脸上按摩,不一会儿就告诉我,我脸上有很多杂质。”付高一照镜子,右脸确实有许多黑色的杂质,为了不顶着一张“阴阳脸”出门,付高不得已在美容师的劝说下转账400元,对全脸进行了清洁。

此后,美容师又不断地为付高检测出脸部的其他症状,一整套美容做完,免费护理竟变成了有偿美容,费用高达1760元。想来想去,付高觉得自己似乎被忽悠了,当天就向牛塘派出所报警。

### 有毛病是假,骗钱是真

警方调查发现,被套路的还不止付高一人。今年9月至11月期间,已有近20名被害人在牛塘、鸣凰等地的美容院被迫消费,而这两家美容院的老板都是一名卜姓男子。

经审查认定,嫌疑人卜某于今年9月至11月期间,伙同他人以合股投资的方式经营位于牛塘和湖塘的两家美容院。由导购先在街头

以免费检测肤质、免费做脸部护理等理由,拉拽、诱骗被害人进入美容院,再由美容师进行操作,令受害人变成“阴阳脸”。“给客人的一半脸涂一种液体,然后用仪器摩擦,这样脸就会变黑,还会出现黑色的杂质,美容师就会告诉客人脸上有黑色素。”卜某称,这一阶段,一般客人都会选择花100-200元做清洁项目。

随后,美容师还会给客人免费挑痘、祛痣,并涂抹精油等产品,令客人脸部发红发烫,并称这是皮肤抵抗力不好所致,会引起过敏红肿,进一步劝说客人购买项目。有的客人不同意购买,美容师便会告知需十分钟后才可以洗脸,在这一等待的过程中,继续忽悠。这样一个连环套下来,客人少则消费几百,多则上千。等交完了钱,美容师就会用洋甘菊帮顾客洗脸。“洗完脸会变白,这个其实就是这种液体的效果,一般三天之后就恢复原样了。”

自9月至11月期间,卜某等人以不帮助被害人洗去黑色物质,限制其起身、不接受店内护肤会导致毁容等方式,胁迫多名被害人接受店内付费服务和购买产品,强制被害人消费三万多元。

### 嫌疑人被批捕,常州首例

12月17日,现代快报记者从武

武进区检察院获悉,近日,该院已对嫌疑人卜某以强迫消费罪作出批准逮捕的决定,这在常州还是首例。

在该案中,承办人认为,被害人最终愿意拿钱购买美容项目,其原因在犯罪嫌疑人使用某种手段令被害人只能选择付款美容,这种付款是被害人的无奈之举,尤其是被害人还处在一个封闭的空间、孤立无援。在本案中,大部分被害人都是大学生,涉世未深,导致他们孤立无援感会比其他人更加强烈。犯罪嫌疑人虽没有严重后果的语言威胁,但采用了这种软暴力性的威胁行为,使得被害人不得不消费,因此构成强迫交易罪。

2008年起开始实施的“最高检、公安部关于公安机关管辖的刑事案件立案追诉标准的规定”第28条中明确规定:以暴力、威胁手段强买强卖商品、强迫他人提供服务或者强迫他人接受服务,涉嫌造成被害人轻伤或者其他严重后果的,造成直接经济损失2000元以上的,强迫交易3次以上或者强迫3人以上交易的、强迫交易数额1万元以上或违法所得数额2000元以上的、强迫他人购买伪劣商品数额5000元以上或违法所得数额1000元以上的,有上述情形之一的,应予立案追诉。



小狮子呆在室内,有保暖设备,温暖如春 动物世界供图

## 动物们如何防寒保暖?

### 淹城野生动物世界这样做

随着新一轮寒潮的来袭,常州气温即将跌至10℃以下。当人们穿上秋衣秋裤羽绒服等衣物来保暖时,动物们的保暖工作也不容忽视。

记者了解到,为了做好动物们的防寒保暖工作,让它们在冬天也能开启舒适生活,常州淹城野生动物世界的饲养员们可谓动足了脑筋。

据介绍,整个园区最先开启防寒保暖措施的是“小动物幼儿园”里面的“宝宝”们。这里饲养着非洲狮、东北虎、松鼠猴等多种动物,月龄从4天到半岁不等,它们的怕冷指数达到十级。

“我们室温一般(气温)是保持在20℃左右,下降到20℃的话我们就会考虑开空调了。”淹城野生动物世界动管部工作人员表示,“小动物幼儿园”内保暖设备以中央空调为主,同时还在笼舍内安排了足够的暖风机、保暖灯、油汀等,各种加热设备一应俱全,恒温条件保障小动物们茁壮成长。

别看非洲象块头大,皮肤肉厚

的好像很受冻,可它们巨大的身体面积散热也更快,因此也是怕冷一族。为了不让它们受冻,工作人员为它们贴心安装了全新设备“空气源热泵热水器”,通过冷热空气交换达到提高室温效果的作用,从而让笼舍内温度基本稳定在13℃左右。此外,饲养员还将非洲象的饲料增加了三分之一,膘肥肉厚,才能抵挡严寒。

来自热带地区的长颈鹿,拥有傲人的“大长腿”和“天鹅颈”,在高温天气可以快速降温消暑。可在冬天,长长的脖子反而会使得长颈鹿体压很高,假如受凉严重,随时会有生命危险。为了保护长颈鹿,工作人员除了配发日常的女贞树叶外,还准备了苜蓿、水果和精饲料,每晚都会给长颈鹿铺上舒适的干草和木屑,并安装了保暖设备“空气源热泵热水器”,从而保持室内恒温。如果遇上晴好天气,饲养员就会让长颈鹿们集体做个日光浴,感受冬日的慵懒自由。如果天气不好,长颈鹿们呆在室内也不会觉得冷。 张敏

## 小区墙内修剪树枝,墙外车被砸

小区墙内修剪树枝,墙外的汽车被砸到了。近日,常州经开区法院横山桥法庭调处了一起罕见的林木折断损害赔偿纠纷。

今年9月,张某承揽了常州东方小区的树木养护工程,并沿着小区围墙开始修整枯枝。而围墙的另一边恰好停放着吴某的小汽车。随着张某的修剪,枯枝越来越多,只听“砰”的一声,张某踩在梯子上探头一看,落下的枯枝已压破了吴某车子的前挡风玻璃。

随后双方均报警,因赔偿未能达成一致意见,吴某遂诉至法院,要求张某赔偿其更换前挡风玻璃及贴膜的损失3200元。

张某到庭后表示,一定吸取教训,认可玻璃更换费用,对于贴膜损失愿意承担一半。同时,承办法官亦批评了吴某随意停车的行为,吴某也接受了张某的道歉。经调解,由张某当庭赔偿吴某2500元,案结事了。

高妍彦 刘国庆

## 天王镇开展“普法进社区”活动

为提高居民知法、懂法、守法、用法意识,满足居民对法律知识的需求,12月17日,句容市天王镇司法所组织普法志愿者深入浦溪花园安置小区,开展“新时代文明实践普法进社区”活动,为社区居民普及劳动合同法、婚姻家庭法等法律知识。

活动现场,志愿者通过发放法律知识宣传手册、普法购物袋、现场解答居民们生活中遇到的一些法律困惑和难题等方式,帮助居民们提高法律意识。此次普法活动不仅拓宽了居民的法律知识,也进一步推动了该镇新时代文明实践活动的有效开展。 乔明媛 林清智



## 爱劳动 我最棒!

近日,天宁区郑陆实验学校举行了“爱劳动”秀客微视频大赛颁奖典礼。大赛自7月1日启动以来,共收到151件作品,经过初审、展播,最终共评选出风采奖32件、魅力奖119件、优秀指导老师奖38个。

李志伟 张协兴 张敏 文/摄

## 江南农村商业银行律师事务部揭牌成立

近日,江苏省司法厅根据中央办公厅、国务院办公厅《关于推行法律顾问制度和公职律师公司律师制度的意见》和《公职律师管理办法》等规定对于江南农村商业银行设立公司律师事务部给予了批复,同意江南农村商业银行开展公司律师工作。12月5日,常州市律师协会会长陆柏松等领导莅临该行,共同为江南农村商业银行律师事务部揭牌,并为三位公司律师颁发了职业资格证书。

该行律师事务部的成立,既符

合我国依法治国精神的要求,也符合银行依法治行的管理要求,让银行内部法务人员以律师的身份主动延伸业务管理触角、开拓办案视野,直面一线参与诉讼与非诉案件的处理的过程,提高从业人员的综合业务素质,促进银行内部风险管理的科学化、规范化和法制化,进一步加强与规范风险防控操作流程,更有利于促进银行降本增效和价值提升。

江南农村商业银行成立于2009年12月31日,是经国务院同

意、原中国银监会批准设立的地市级股份制农村商业银行,总部设在江苏常州,综合实力位居江苏省农村商业银行系统前列,跻身全国农村商业银行前十。一直以来,该行始终坚持稳中求进的工作基调,不忘初心、砥砺前行,努力寻找适合自身特色的发展之路,2019年在牢牢把握“服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革”工作主题基础上,紧盯“三型”“三化”发展方向,坚持走高质量发展之路。

通讯员 贾岩 邵丹